
 
 

ОУРЦ „Д-Р ЗЛАТАН СРЕМЕЦ“ – 

СКОПЈЕ 
ул. Емил Зола бр. 5, општина Кисела Вода 

1000 Скопје, Република Северна Македонија 

 

 

За училиштето:  

Основното училиште со ресурсен 

центар „Д-р Златан Сремец“ – Скопје 

воспитува и образува ученици со 

интелектуална попреченост, 

нарушување од аутистичен спектар и 

комбинирана попреченост веќе 50 

години. Во училиштето оваа учебна 

година, 2022/23, се запишани 109 

ученици со посебни образовни 

потреби, кои што имаат потреба од 

адаптирана средина и поддршка во 

учењето. Наставата се одвива на 

македонски и албански наставен јазик. Централното училиште кое се наоѓа во 

општината Кисела Вода има и свои дисперзирани посебни паралелки при 

редовните училишта во општините Карпош, Ѓорче Петров, Сарај, Драчево и 

Студеничани.  

Училиштето ги пресретнува потребите на учениците кои: 

• имаат ниво на образовна способност која е пониска од очекувањата според 

возраста и дополнителни потешкотии кои можат да вклучуваат 

интелектуални, моторни потешкотии, задоцнет говор, нарушувања во 

сензорната интеграција и недоволно развиени социјални и емоционални 

вештини; 

• ученици кои се наоѓаат во спектарот на аутизмот; 

• ученици кои имаат комибинирана попреченост. 

 

Критериуми за добивање услуги од ресурсниот центар:  

• услугите од ресурсниот центар се достапни по препорака од Стручното тело 

за функционална проценка (МКФ - Меѓународна Класификација на 

Функционалности).  

 



Карактеристики на училиштето:  

Просториите во нашето училиште вклучуваат училници кои се адаптираат на 

потребите на одделението, сензорна соба, логопедски кабинет, психолошки 

кабинет, монтесори кабинет, кабинет по арт терапија, просторија за физичко и 

здравствено образование, кабинет по музичко образование, библиотека и кујна. 

Дополнително, училиштето има широки ходници кои имаат повеќенаменска цел и 

простран училишен двор со игралиште за изведување на едукативни активности 

во надворешна средина. Училиштето има адаптирано возило за превоз на 

ученици и пристапна рампа. 

Организацијата на наставата ги пресретнува индивидуалните потреби и 

карактеристики на секој ученик. За секој ученик се изготвува индивидуализирана 

програма според потребите и можностите, односно за најголем дел од учениците 

се изготвува ИОП (иднивидуален образовен план) или Модифицирана програма 

(по препорака на МКФ).  

Во текот на реализацијата на содржините од годишните планирања на 

наставниците, се поттикнува самостојност и способност за стекнување на знаења 

и вештини кои им се потребни за незавнисно функционирање во секојдневниот 

живот. Истата цел, кај помалите ученици, се планира и спроведува преку 

внимателно планирани забавни игровни активности.  

Учениците со тешки и комбинирани попречености во развојот следат структуриран 

распоред кој е дизајниран да им помогне во ориентирање на дневните 

активностите. При спроведување на наставниот план се почитува мултисензорен 

пристап за поддршка на учениците со вклучување на повеќе професионалци кои 

работат заедно. 

Преку неформални и формални состаноци, родителите на учениците редовно се 

информираат и се вклучуваат во повремени наставни и воннаставни активности 

на училиштето. Ваквата соработка е значајна за секој ученик со посебни 

образовни потреби и претставува јака страна на нашето училиште. 

 



 
 

Воспитно-образовен кадар:  

Во училиштето се вработени 30 наставници – специјални едукатори и 

рехабилитатори, комплетна стручна служба 9 стручни соработници психолог, 

логопед, социјален работник, специјален едукатор и рехабилитатор, 5 стручни 

соработници во одделение за едукација и координација, 200 стручни соработници 

образовни асистенти и помошно-технички персонал. 

Високо квалификуваниот и искусен кадар ги пресретнува различните потреби на 

учениците кои можат да бидат од различна природа и обезбедува поддршка со 

примена на современи и докажани методи, техники алатки со цел обезбедување 

на услови за оптимален развој на сите ученици.  

   

Услугите кои ресурсниот центар ги нуди се: Арт терапија; методот на Марија 

Монтесори; визуелна поддршка; сензорна интеграција; вештини на живеење; 

вештини на самопослужување; јога за деца со ПОП; mindfullness за ученици со 

ПОП; психомоторна реедукација; социјално-емоционални вештини; примена на 

асистивна технологија и организација на работилници за подигнување на јавната 

свест во заедницата. 

 

Кадарот кој работи со ученици кои се во спектарот на аутизмот има дополнителен 

тренинг во методите на TEACCH, PECS, справување со сензорните предизвици; 

позитивно справување со предизвикувачкото однесување и сл. 

Училиштето континуирано обезбедува можност за професионален развој и 

усовршување и ги развива специфичните компетенции, го поттикнува 

интеркултурното учење на кадарот преку координација и имплементација на 

проекти од Еразмус+ програмата и овозможува стекнување на меѓународно 

искуство во областа на специјалната едукација.  



Дејноста на ОУ со Ресурсен центар „Д-р Златан Сремец“- Скопје: 

• Образование на ученици со комплексни потреби за кои е во најдобар 

интерес дел од модифицираната програма да ја следат во основното 

училиште со ресурсен центар, а согласно со препораката на Стручното тело 

за функционална проценка. Тие ученици ќе следат дел од модифицираната 

програма преку која ќе развијат вештини за живеење, водење грижа за 

себе, лична хигиена, развој на говор, вештини за комуникација и 

емоционален развој.  

• Развој на ресурсни услуги во училиштето со ресурсен центар: 

Сензорна интеграција, Mонтесори метод, Арт терапија, употреба на 

асистивна технологија, логопедски третмани, и услуги од психолог, 

социјален работник, психомоторна реедукација, поддршка на ученици и 

родители, изработка на прилагодени наставни материјали.  

• Ресурсни услуги во училиштата: обука и ангажирање на личен и 

образовен асистент, стручни лица во инклузивни тимови, директна 

поддршка на воспитно-образовниот кадар, поддршка на ученици и 

родители/старатели во инклузивното образование од страна на стручни 

лица  

• Ресурсни услуги во заедницата: консултативни услуги за сите чинители 

во инклузивното образование (единици на локална самоуправа, граѓански 

сектор бизнис заедницата, меѓуопштински центри за социјална работа, 

здравствени установи и сл.). 
 

Основното училиште со ресурсен центар „Д-р Златан Сремец“ ќе продолжи да 

реализира дел од воспитно – образовната дејност за учениците со комплексни 

потреби, за кои вклучувањето во таа средина е во нивен најдобар интерес, 

согласно препораките од стручните тела за функционална проценка.  

Користејќи го нашето стручно знаење и искуство, техничка опременост и ресурси, 

подготвени сме да обезбедиме квалитетна поддршка на целокупното 

функционирање на училиштата (менаџментот и воспитно – образовниот кадар), со 

цел реализација на разумно прилагодување и обезбедување на инфраструктурни 

и материјално – технички услови за ефективна инклузија на сите ученици без 

разлика на нивната попреченост.  

За повеќе информации:  

Телефон:+389 2 770 446 

Мобилен: +389 78 219 585 

Е-пошта: zlatansremec@yahoo.com 

Веб-страна: http://www.zlatansremec.edu.mk/ 

FB страна: https://www.facebook.com/zlatansremec/ 
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